

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez.

AÑO VII

Redacción y Administración
San Francisco número 10.—Bajo

Cádiz: Sábado 11 de Abril de 1925

Dirección telegráfica: NOTICERO
Teléfono, núm. 112

Núm. 1.973

SOBRE EL DIQUE SECO

El expediente por una información nuestra

No ha sido para nosotros una sorpresa la orden de formación de expediente a don Eugenio Suárez, por las manifestaciones que se suponen "hizo" en la Cámara de Comercio, respecto a los dictámenes sobre el concurso de adjudicación del tramo de 40 mil toneladas. Al contrario, coaciamos este propósito de la superioridad desde hace varios días, indudablemente hace el mismo tiempo hubiera sido esta noticia del dominio público, si circunstancias ajenas a nuestra voluntad no hubieran frenado el deseo de darla a conocer.

Presidiendo del mal sabor que siempre producen las molestias, cuando tuvieron por causa una recta intención que el juez del expediente no tardaría en descubrir en el fondo; prescindiendo de este ligero mal sabor, la opinión pública debe alegrarse, como nos alegramos nosotros, de que se inicia una acción judicial en este asunto, ya que permitirá a los elementos todos que han intervenido en el mismo, extender sus manifestaciones hasta donde la conciencia de cada declarante lo ordene, produciéndose de esta manera, oportunidades esclarecedoras que mucha pude convenir.

Por nuestra parte, ni seremos mudos, ni nos detendremos en consideraciones sociales de ningún género.

Ya lo hemos dicho, y lo ratificamos hoy, aceptando cuantas responsabilidades puedan producirnos el cumplimiento de nuestro deber, tratarímos de conducir, si se nos permite, nues-

tras declaraciones, hasta la demanda de los escaramientes que consideramos de interés común, y en caso contrario, solicitarímos la extensión del expediente hasta donde la tranquilidad pública reclame.

La R. O. determinadora de la formación de expediente, señala como objeto del mismo, la depuración de las manifestaciones que se atribuyen al ingeniero director de la Junta, del Puerto de Cádiz, don Eugenio Suárez, en un artículo publicado por EL NOTICIERO GADITANO, en su número correspondiente al 27 de marzo, narrando el acto celebrado en la Cámara de Comercio.

En este punto, nuestras dudas no solo se hacen imposible, sino que incluso se convertirían en sospechas.

Y como es posible que nuestros lectores sientan, ante el pequeño escándalo, deseos de recordar la información promotora del expediente, pasamos a reproducirla.

La Cámara de Comercio discute la cuestión del dique seco

El Ingeniero confirma nuestros temores

Para las cuatro de la tarde de hoy, y para conocer de una amplia orden del día, estaba citada hoy la Cámara de Comercio. La reunión había promovido expectación, por saberse que algunos de los vocales se proponían tratar del asunto del dique seco.

Asisten—cosa inusitada—numerosos vocales, entre ellos los señores Aramburu, Rubio, Gámez Ojeda, Lacave (D. J. L.), Rey, Grossó, Suárez, Brommel, Muñoz, Fernández de la Mora, Samalea, Portillo, García Antúnez, Matrén, Ferrer, Parodi, etc.

Transcurrió, sin nada de notable, la orden del día, constituida por cuestiones de trámite unas veces y otras por asuntos en que poco puede hacer la Cámara.

El señor Rey alude a los temores adueltos por EL NOTICIERO GADITANO, sobre los dictámenes referentes al dique seco.

Ya tenemos, pues, el asunto sobre la mesa, puesto por don Ramón Rey, que se extiende en consideraciones coincidentes con las que este periódico ha publicado. Termina el asunto, dejando la cuestión sometida a la consideración de la Junta.

El señor Aramburu, explica las razones que tuvo la Junta de Obras del Puerto, para dar a la publicidad el resultado del concurso de construcción y que no fueron otras que las del interés público que rodeaba a este cuestionamiento.

Celebra el encuentro presente, como vocal de la Cámara de Comercio, que es, el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, porque así podrá dar explicaciones.

Don Eugenio Suárez hace uso de la palabra, refiriéndose primariamente al sitio donde ha de construirse el dique, y que es en plena mar. Enumera las dos formas de construcción que existen, o sea el procedimiento de achique, que ya nosotros tenemos explicado, y el otro de construcciones flotantes, también conocido de nuestros lectores.

Habla de la gran experiencia y capacitación que se describen en el ingeniero de la Casa que en primer lugar propone la Junta, y se extiende en consideraciones de carácter técnico, que le conducen a decir que el procedimiento de construcciones flotantes que luego se sumergen, es el más caro. Lo demuestra con datos técnicos.

Otro y asegura el ingeniero autor de la primera proposición, que el terreno es bueno, procediendo por esta causa emplear el procedimiento de achique, y asegura que en virtud de ello puede construirse con sólo un gasto de unos catorce millones.

Hay, además, la cuestión del pago de los agotamientos o achiques del agua, en la que si la casa constructora dice que será de cuenta del Estado, entonces la Administración tendrá que mirarse, por ignorar cuánto va a importarle.

Pero si llega otra y hace desaparecer este peligro diciendo: los agotamientos corren de mi cuenta, entonces la cosa ya no tiene duda. Esta es el caso de la casa Siemsa la que dispone de procedimientos de impermeabilización del terreno, de que otros ca-

recen. Enfrente se presenta el procedimien-

to de don Eugenio Rivera, que propone el procedimiento contrario al de achique, demostrando un gran miedo. El señor Rivera es un ingeniero competísimo, pero que jamás ha construido un dique seco, y el cual aduce motivos en que funda esos temores.

Termina esta parte de su discurso, diciendo que está fuera de duda, la excelencia del proyecto de Siemsa, al que considera una mosca blanca, en medio de otras negras, por lo que afecta no a la seguridad del agotamiento, sino a la superseguridad que significa el que la casa no duda un solo momento en considerarlo como gastos de su cuenta.

Dice que centra Siemsa, solo ha podido decirse que como los gastos de agotamiento van comprendidos en la construcción del muro, y esa construcción la va cobrando a medida que la hace, pues al terminarla se encontrará ganado el importe de la fianza y podrá retirarse sin hacer los achiques y estafando a la Administración.

Pero esto es absolutamente imposible, porque el pliego de condiciones establece que el ingeniero director tiene derecho a retener el 20 por 100 de los pagos, y este 20 por 100 es muy superior al coste del achique.

De aquí sale el pliego, que consiste en que la Administración por respeto al ingeniero jefe, al encontrarse con su dictamen contrario a Siemsa, y con que los otros están fuera de concurso, determine las medidas del concurso.

Por consiguiente, yo estoy en el deber de decir, que los temores adueltos por EL NOTICIERO GADITANO son absolutamente ciertos.

Termina diciendo, que luego la casa Siemsa ha ofrecido también hacer los agotamientos por su cuenta, la que tie ne una importancia moral para lo que venimos tratando.

Don Francisco Aramburu, hace algunas aclaraciones y dice que queda aclarada la conducta de la Junta y la de los vocales de la Cámara que a ella pertenecen.

Don Ramón Rey, estima que la Cámara de Comercio, debe convocar a todas las autoridades y fuerzas vivas para que todos se pongan al servicio de Cádiz, y que si es necesario una comisión local acompañada del Alcalde vaya a Madrid a exponer cuanto ocurría en este asunto.

El Sr. Rey se expresa en tonos víbantes.

Los vocales se expresan todos en tonos de gran energía y se acuerda extender un escrito alegórico, que una comisión de la Cámara visita al Alcalde mañana a las 3 para que convoque a una reunión de la que resulte nombrada una comisión de elementos valiosos que trasladan a Madrid y dependa las legítimas aspiraciones del pueblo de Cádiz.

Al Sr. Rey se expresa en tonos víbantes.

Los vocales se expresan todos en tonos de gran energía y se acuerda extender un escrito alegórico, que una comisión de la Cámara visita al Alcalde mañana a las 3 para que convoque a una reunión de la que resulte nombrada una comisión de elementos valiosos que trasladan a Madrid y dependa las legítimas aspiraciones del pueblo de Cádiz.

M. Quirell

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Bolas, Obras musicales.

ROSARIO 17.—TELEFONO 316

Informaciones y asuntos del Municipio

El trabajo realizado por el Laboratorio Municipal

He aquí la estadística de los trabajos llevados a efecto, durante el primer trimestre del año, en el establecimiento tan disuelto por la Junta de Brigas Sanitarias.

Análisis: 314, que se descomponen de la siguiente manera:

Aguas, 69; leche de vaca, 69; leche de cabra, 11; aceites, 52; vinagres, 106; dentríficos, 1 orinas, 5.

A esto debe agregarse los trabajos de analización de las aguas de abastecimiento gaditano.

Como consecuencia de estos análisis, se han impuesto 127 multas que suman 4.640 pesetas.

Estudiantes italianos

Esta mañana una comisión de estudiantes italianos, que se encuentran de paso en Cádiz, compuesta de nueve señores y acompañada del viceconsul de Italia, señor Aguinaga, estuvo en la Alcaldía, para cumplimentar al señor Blázquez.

El señor Alcalde los atendió con su acostumbrada amabilidad y salió de muy satisfechos de la visita los escolares italianos.

La Cruz Roja

Esta mañana una comisión de la Cruz Roja Española, compuesta por don Eadio García Misi, don Luis Wiesenthal, y los señores Morenón y Martínez Clifente, estuvieron en la Alcaldía invitando al señor Blázquez, para asistir a la inauguración de la posta sanitaria que se ha establecido en el museo de dicha entidad y cuya inauguración tendrá lugar el próximo lunes.

El señor Alcalde no asistirá a dicho acto por tener que marchar hoy a Madrid.

De la Feria de Jerez

El alcalde señor Blázquez, recibió

una carta del señor Alcalde de Jerez, rogándole que se hiciera público por la Prensa, que no pagaran derecho alguno los carruajes y automóviles que vayan a aquella ciudad durante los días de feria y que por el contrario se les darán toda clase de facilidades.

Notas del Registro

El Sr. Delegado de Hacienda llama la atención acerca del R. D. referente al impuesto de Consumos, especialmente en su art. 2º.

El Servicio Agronómico Catastral pide que en el plazo de seis meses proceda el Ayuntamiento a la formación del Catastro parcelario, según el Decreto Ley de 8 del actual, artículo 6 y deslinde del término municipal.

La Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, enumera los servicios prestados en marzo pasado.

— Don José Gómez del Toro y don Fernando Navarro Ruiz, reclaman contra el establecimiento de un depósito de cemento en la planta baja de Segismundo Moret, 4.

— Doña Consuelo Domínguez Pérez pide se le reconozca el derecho al percibo de embalaje por casa habitación, desde el 9 de Agosto de 1918 hasta la 22 de marzo de 1919 como maestra consorte.

— Doña Carmen Deigado Jurado, pide informe de conducta.

— El Gobierno civil remite oficio para don Manuel Grosso y don Cayetano Mexia.

— Don Juan Vargas Rodríguez pide permiso para la apertura de una carnicería en la plaza de Fregela.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario.

EMOCIONES DE CÁDIZ

La Procesión del Silencio y el Cristo de Montañés

(IMPROVISACIÓN)

Es de una abrumadora e imponente belleza.

Se contempla con honda, con suprema emoción.

Es una pesadilla de poesía y grandeza que en los ojos y el alma deja eterna impresión...

La ciudad que es un ramo colossal (de azahares esponjado en el báculo resonante del mar).

se ha dormido evocando los divinos que hizo un pueblecito, y comienza a soñar...

Alta noche... Silencio... Solo se oye (el ruido de los pasos y el lugubre e inquietante chasquido de las pétigas y rítmica que acompaña san los pies).

Y llenando la Noche y el espacio interno del Silencio terrible, donde, pleno, contiene al Cristo, el prodigo que talló (Montañés).

DOMINGO DE MENA

Cádiz 12 de Abril de 1924.

José Domínguez Santamaría

CONTRATISTA DE OBRAS DE ALBAÑILERIA (CON PERSONAL ASEGURADO EN «LA NAVARRA»)

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparaciones, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo = CADIZ

Sociedad Artística Gaditana

En Junta general celebrada por esta Sociedad el día 9 del actual, ha sido elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Joaquín Camacho Rodríguez.

Vicepresidente, don Julio de la Torre.

Secretario, don Eduardo Carmona Espinosa.

Vicesecretario, don José Sevrano Toledo.

Tesorero, don Arturo Gallego Martínez.

Contador, don José L. Rendón Chacón.

Bibliotecario, don Emilio Arnaiz Blasco.

Vocales: don Manuel Álvarez Rodríguez, don Manuel Gallego Martínez, don Andrés de Otero y Silva y don Manuel Erades.

GARRACUT.

Rayos X Trasladables a domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta tensión. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. B. de Santa Cruz (Veedor 15). — Consultas de 4 a 6 CANIVEL :: Ancha, 13

Materiales de construcción. — Saneamiento.

Gran reducción de precios.

Cementos

La competencia desenfrenada, busea cuantos medios y hace cuantos esfuerzos puede, para evitar que el vermouth

se introduzca, pues teme que en cuanto el consumidor inteligente saboree, aprecie y comproba que su calidad es inimitable y excelente, jamás pida ningún otro.

Prevenimos al distinguido público en general, que al pedir un vermouth CINZANO no se deje sofisimarse por otras marcas que algunos comerciantes poco scrupulosos vierten en nuestras botellas.

Al propio tiempo, advertimos a los señores comerciantes que tal cosa hiciesen de los graves perjuicios que puede ocasionarle una inspección al respecto.

Depositarios en Cádiz y su provincia:

Sánchez Cosío

Marques y Vera :: Argantonio 10 Cádiz

Reservado a la casa

RODRIGUEZ

RODRIGUEZ

RODRIGUEZ

RODRIGUEZ

FINO COQUIN

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón S. A.

FÁBRICA DE GAS

Precio del cok a partir del 8 de Abril de 1925

Cantidades Kgs.	EN FÁBRICA sin consumos Ptas.		A DOMICILIO En la puerta En carboneras Ptas.	
	1.000	130,00	140,000	143,00
500	67,50	75,50	78,50	
100	18,50		16,50	
40	6,40		6,65	
10	1,35			

Para cantidades superiores a DIEZ MIL KILOGRAMOS, durante el mes a 120 ptas. los 1.000 kgs. en Fábrica sin consumo.

AVISOS: San Pedro 10. — Carbonería Rosario 49. — Fábrica de Gas 2.º Aguada.

Lotería nacional

Madrid 11.

En el sorteo verificado hoy en Madrid han salido premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas
10.544 Madrid, Barcelona.
Con 65.000 pesetas
27.381 Fortuna.
Con 25.000 pesetas
12.847 Madrid, Granada.
Con 2.000 pesetas
20.506 San Sebastián.
4.641 Zaragoza.
25.618 Madrid.
28.542 Valladolid.
10.604 La Línea.
28.576 Zaragoza.
26.944 Valencia.
25.840 CÁDIZ
85 Palencia.
25.021 Madrid.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz:
Duque de Tetuán y San José

PROXIMA INAUGURACION

Decena	CENTENA								
	819	782	580	752	191	407	320	556	Once mil
836	490	261	316	636	345				
296	289	750	905	760	976				
763	684	239	550	938	130				
859	970	455	958	116	509				
852	200	728	364	975	511				
906	904	944	132	495	916				
102	160								
									Mil
590	734	520	489	111	277				
265	999	250	674	051	221				
962	246	562	146	020	949				
351	822	925	257	840	402				
579	809	718	079	374	851				
748	977	240	435	739	726				
280	770	412							Dos mil
754	564	398	164	079	792				
196	526	356	346	809	522				
807	412	905	720	172	954				
966	402	539	372	530	828				
287	179	722	155	695	869				
948	407	367	076	871	462				
740	061	957	995	349	341				
358	770	039	222						Tres mil
858	534	860	944	046	614				
826	877	139	552	902	851				
949	894	315	514	935	277				
576	618	735	718	432	117				
914	340	873	518	271	498				Quince mil
476	880	369	191	633	725				
166									Cuatro mil
507	828	633	403	236	552				
414	830	462	962	675	106				
043	280	752	618	839	584				
260	220	639	583	260	220				
639	155	668	217	401	241				
833	485	616	308	707	872				
740	944	292	065	989	394				
724	576								
									Cinco mil
837	011	778	658	811	322				
045	184	876	445	024	673				
662	843	764	107	755	607				
549	743	588	440	975	851				
633	526	982	809	574	424				
889	522	063	292	131	808				
099	604	205	034	224	719				

Luisa España de Bona

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y a sus señoras en general, que después de su regreso de París, tiene abierto su salón de ventas con las últimas novedades en SOMBREROS para señoras y niños.

CUATRO MIL

Diez y seis mil

Diecisiete mil

Y ANTES DE COMPRAR VISITE ESTA CASA

La casa del más surtido y precios más económicos en aparatos y accesorios de las mejores marcas

Hijo de Joaquín M Lahera

"La Realización"

DUQUE DE LA VICTORIA 3 y 5

La casa del más surtido y precios más económicos en aparatos y accesorios de las mejores marcas

Hijo de Joaquín M Lahera

"La Realización"

DUQUE DE LA VICTORIA 3 y 5

El más fino y más selecto

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

TELEFONO 870. — Dirección telegráfica: COQUIN

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA

IMPRESA

M. Cerón Bohórquez

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre su competidores

Haga un pedido de prueba y se convencerá.

Despacho: Duque de Tetuán 15. — Talleres: Beato Diego de Cádiz, 8. — Teléfono 514.

Gran tostadero de café.

Tueste natural y sin mezcla de ninguna clase.

Notas del día

La Feria Muestrario de Valencia.

Por ser la única Feria internacional de carácter general autorizada oficialmente en España que tendrá lugar este año, es seguro que constituirá una manifestación expondiente de todo cuanto se produce en nuestra nación; más, con el fin de que puedan distribuirse los locales debidamente, el Comité ejecutivo, ruega a todos los productores, industriales y fabricantes, que, sin pérdida de tiempo, remitan sus respectivas inscripciones, dirigiéndolas al Sr. Secretario General, Apartado 132. Valencia.

Convento de San Francisco

Los Esclavos del Santísimo celebrarán mañana Domingo de Pascua a las nueve horas y con grande y expléndida solemnidad la función que tienen establecida anualmente, en la que predicará el M. R. Padre Genaro Prieto, Misionero Apostólico y Vicario de la Comunidad Franciscana.

Médico de guardia

El servicio de guardia para asistencia de noche a los enfermos de la Beneficencia Municipal, corresponde en la semana entrante al señor facultativo, D. Antonio Suárez, que vive Marqués del Real Tesoro, número 9.

La guardia en esta Jefatura al práctico D. Enrique Ordáz y Caballero.

Sucesos de la provincia

AEROPLANO QUE ATERRIZA

En Alcalá de los Gazules, y al objeto de reparar averías sufridas, aterrizó un aeroplano, que reanudó su vuelo después de remediadas aquellas.

INCENDIO

En Arcos, se declaró un incendio en la casa núm. 25 de la calle Sagasta.

propiedad de doña María Gil y en la vivienda de don Antonio Arias.

El incendio merced a la acertada intervención de la guardia civil y del vecindario pudo localizarse en una habitación del piso alto.

Prodigió el incendio por haber dejado en la citada habitación una lata con cenizas sin apagar.

DESAPARICIÓN DE CABALLERIAS

Del sitio denominado «Cañada de Maína», del término municipal de Alcalá de los Gazules, han desaparecido dos mulas, propiedad de don Francisco Gutiérrez Román, sin que hasta el momento se conozca su paradero.

SUGERTO DE CUIDADO

La guardia civil de Alcalá de los Gazules y en virtud de aviso recibido de la de Gaucín (Málaga), ha detenido en las fincas «Agujones o Cobatillas», a Salvador Aguilera López (a) Coscurro,

reclamados por los Juzgados de instrucción de Gaucín y Estepona, como supuesto autor de hurto de ganado y efectos, y rapto de una joven.

Al ser detenido dijo llamarse Bartolomé Ávila, ocupándose un pase de quintas a este nombre, pero acusado a preguntas, confesó su verdadero nom-

Perfumería.—Vajillas.—Aparatos eléctricos.—Figuras.—Juguetes.—Objetos varios.—Cemento—Losetas

CRITSALES PLANOS

MUSELINA Y IMPRIME

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

Pésame regio

Madrid.—El Rey ha dirigido un sentido telegrama de pésame al presidente del Consejo Nacional de los Exploradores de España, señor Decret, con motivo del fallecimiento de su madre, ocurrido recientemente.

Capilla pública en Palacio

Madrid.—Esta mañana, con motivo de la festividad del día, se ha celebrado también capilla pública en Palacio, celebrando los Oficios del Sábado de Gloria.

Asistió al acto numeroso público.

A la capilla asistió la infanta doña Isabel y numerosas personalidades palatinas.

El jueves 16, tendrá lugar en la capilla de Palacio, la solemne imposición del capelo cardenalicio a los nuevos cardenales arzobispos de Granada y Sevilla, doctores Casanueva e Iundain respectivamente.

Entrega del capelo cardenalicio al Arzobispo de Sevilla.

Sevilla.—Esta mañana se ha celebrado con toda solemnidad, la ceremonia de imponer el capelo cardenalicio al arzobispo de Sevilla, Monseñor Ilundain.

Asistieron al acto todas las autoridades y personalidades sevillanas, haciendo entrega del capelo, el guardia noble señor Jorge Savieza.

El acto resultó de gran brillantez.

Más detalles de la entrega del capelo cardenalicio al Arzobispo de Sevilla.—Asistió el Obispo de Cádiz.

Sevilla.—A la ceremonia de entrega del capelo cardenalicio al nuevo cardenal arzobispo de Sevilla, Monseñor Ilundain, asistieron el Obispo de Cádiz señor López Cifrián y el de Córdoba don Adolfo Pérez Muñoz.

También asistieron el capitán general de Andalucía infante don Carlos, el alcalde de Sevilla, el gobernador civil señor Muñoz Lorente, el gobernador militar señor Perales, el presidente de la Diputación señor López Cifrián y todas las restantes autoridades, el cabildo catedral en pleno, los canónigos y beneficiarios, la universidad de curas párrocos, la pontificia y numerosas personalidades.

El guardia noble señor Savieza, entregó el birete al prelado, pronunciando un discurso elogiendo las grandes virtudes que adornaban al nuevo cardenal.

El señor Ilundain contestó en sentidos términos agradeciendo vivamente la distinción inmercedida de que se le hacía objeto.

El martes por la tarde Monseñor Ilundain marchará a Madrid acompañado del guardia noble y el día 19 se verificará en la Corte el capelo cardenalicio en capilla pública en Palacio.

A su regreso a Sevilla, el Prelado será recibido con todos los honores correspondientes a su elevado rango protocolario y se verificará una solemne recepción pública en el Palacio Arzobispal.

Partidos futbol

Madrid.—Los días 18 y 19 del presente mes se verificarán dos partidos de fútbol en Madrid luchando el Racing con el Real Club Deportivo de la Coruña.

Como en la misma fecha del 18 jugará otro partido la Ferriñaria con el Júpiter de Barcelona, este encuentro tendrá lugar a las 3 de la tarde y el otro a las 4.

El Congreso Minero

Madrid.—El próximo día 1º el Rey inaugura el Congreso Minero del Consejo de la Economía Nacional.

Una sabrosa Exposición

Madrid.—Esta tarde a las cuatro se ha verificado en el Palacio de Hielo la inauguración de la Exposición de Industrias Alimenticias y Artes culinarias.

La exposición se ha visto concurridísima.

Mas de la catástrofe de Barcelona.—Fallece otra de las víctimas.—Dolorosos

detalles.—Una nota de la Empresa de Ferrocarriles.

—Otras noticias.

Barcelona.—Esta mañana ha dejado

de existir el niño de ocho años José Torral, herido gravísimo en la catástrofe del ferrocarril de Valderrivas.

La familia de la infeliz criatura había perdido todo en la catástrofe excepto el padre, que se encuentra también gravemente herido en el Hospital Clínico y a esta hora no sabe aún nada de la suerte que hayan corrido sus familiares.

La Empresa de los Ferrocarriles Catalanes, publicó hoy una nota en la prensa de la mañana, haciendo testamento de su dolor por la magnitud de la catástrofe del ferrocarril funicular de Valderrivas.

Dice que los elementos de dicha Empresa desde los primeros momentos dieron toda clase de facilidades al Juzgado para ejercer su misión y a las familias de las víctimas.

La Compañía del funicular, para remediar en lo posible la catástrofe y sus consecuencias ha hecho público que abonará todo los gastos del entierro de las víctimas y de la asistencia y auxilio de los heridos.

En todos los centros de Barcelona es solo tema de las conversaciones de hoy la catástrofe del funicular.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Cádiz:

Duque de Tetuán y San José

PROXIMA INAUGURACION

"A B C" habla de la crisis francesa.

Madrid.—El diario "A B C" en su edición de hoy se ocupa de la crisis francesa considerándola de extrema gravedad en las actuales circunstancias de la nación vecina.

Dice que la crisis ha sufrido de una manera total y en los asuntos que precisamente se veía venir por todo el mundo.

Anteayer el Gobierno francés fue derrotado en la Cámara por 44 votos y ayer en el Senado le faltaron al Gobierno 24 votos para poder rechazar un voto de censura que contra él mismo se pedía.

Por los detalles que se van conociendo de la crisis francesa, pueden verse las proporciones del conflicto que se ha planteado que puede tener trascendentales derivaciones, dado que el Gobierno francés se ha colocado en abierto actitud de lucha, y los partidarios del Gobierno están colocados en posiciones de gran intransigencia, no aceptando ninguna otra combinación ministerial que no sea la suya.

Dé esta forma, cualquier combinación que se hiciera de un nuevo Gabinete, podría traer serios desordenes e incluso provocar una guerra civil.

Termina el diario citado hablando de la posible disolución del Parlamento francés.

En Palacio.—Despacho y audiencia regia.

Madrid.—Esta mañana a la hora de costumbre estuvo en Palacio el despachado con el Rey el vocal del Directorio general Navarro.

Luego estuvo cumplimentando a la Reina doña Victoria.

A la salida conversó con los periodistas, manifestándoles que el Rey había firmado varios decretos sin interés al guiso de Marruecos, agregó, que no había noticias de importancia, contando todo el territorio tranquilo.

Agregó el general Navarro, que el presidente del Directorio general Priamo de Rivera había salido esta mañana de Málaga, en un hidroavión con dirección a Río Martín.

En audiencia recibió el Monarca al embajador de los Estados Unidos Mr. Moore y al ministro de Polonia. Ambos diplomáticos iban acompañados del primer introductor de embajadores conde de Veyes.

También estuvo en Palacio cumplimentando a Don Alfonso, don Alfonso Teixeira de Matos, acompañado de su señora.

En la Presidencia.—Viaje de los subsecretarios de Trabajo y de Instrucción Pública.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el Marqués de Magaz, despatchado con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Trabajo.

El Subsecretario del Ministerio del Trabajo, despidió del Marqués de Magaz para marchar a Sevilla, donde dará varias conferencias en el Círculo

Mercantil y en la Cámara de Comercio sobre la reorganización del Ministerio del Trabajo.

El Subsecretario de Instrucción Pública, también estuvo despidiéndose de Magaz.

El Embajador de los Estados Unidos elogia a España.

Madrid.—El Embajador de los Estados Unidos Mr. Moore en el puerto de Nueva York antes de marchar para España, concedió una entrevista a un redactor del diario mexicano "Universal", habiéndole respecto a la situación de España.

Dijo que se proponía permanecer de Embajador en España indefinidamente.

Tuve grandes elogios para la cultura española y para nuestra Patria en general.

Dedicó también párrafos de admiración para el Gobierno del general Priamo de Rivera.

La tarde en la Presidencia.—

El nuevo director general de Seguridad.

Madrid.—Al llegar esta tarde el Marqués de Magaz a la Presidencia dijeron a los periodistas que no ocurría nada de lo que ocurría anteriormente.

Magaz contestó afirmativamente, diciendo que el decreto estaba firmado desde ayer y que él creía que se lo habían comunicado a la Prensa.

Agregó que el Director General de Seguridad era el general D. Pedro Bazán.

Seguidamente Magaz subió a su despacho donde permaneció unos diez minutos.

Al salir dijo a los reporteros:

—Como no tengo arriba telegrama alguno, voy aprovechar el tiempo dan do un paseo.

El jefe del Gabinete de Censura señor Iglesias, recibió luego a los periodistas diciéndoles que el Rey había firmado dos decretos de interés uno sobre la distribución y reparto de los beneficios obtenidos en la Lotería extraordinaria a favor de la Cruz Roja y otro aprobaron el reglamento para la concesión de recompensas militares.

El Pleno extraordinario

La Brigada.—El secretario.

LOS CONSUMOS

Preside el alcalde accidental don Luciano Bueno, y asisten los concejales señores Núñez, Alberni, Wisenthal, Vicente, Álvarez, Guerra, Gueñal, Vicente, Fernández García, González Táñago, Pérez Robles, Méjico, Lahuerca, Sanchez, González, Cano, Vizcaíno, Orozco y Ortíz.

No hay acta y se entra en la orden del día.

Ex puesto del señor Alcalde relativo a la Brigada Sanitaria provincial.

Dicho ex puesto luego de hacer historia de los preceptos que regulan las brigadas, y de la situación del Laboratorio Municipal en perfecto servicio, dice que nunca el Ayuntamiento pidió fuera dicho Laboratorio incorporado a la Brigada, por lo que procede ratificar esta actitud.

Ex puesto lo legislado en la materia, en demostración de que los Municipios que tienen servicios exactos de Laboratorio, no tienen por qué intervenir en las Brigadas.

Termina proponiendo que el Laboratorio quede desligado de la repetida Brigada y que así solicite.

Queda aprobado sin discusión el ex puesto.

Instancio a don Francisco de A. Cerón, sobre el nombramiento de secretario de la Corporación en informe de la Delegación de Gobernación interior.

El señor Cerón protesta del nombramiento recaído, por estimar que se ha hecho con preterisión de las disposiciones legales que regulan la materia, sobre todo por haberse hecho el nombramiento siete días después de transcurridos los que el Estatuto determina.

El señor Cerón termina solicitando la suscripción del acuerdo nombrando al señor Rodríguez Cepeda, y que en caso contrario se le expida certificación para interponer el recurso contencioso administrativo correspondiente.

El Sr. Núñez, como delegado específico del ramo, dice que ha hecho un estudio detenido de este asunto, y aun cuando el escrito podría desestimarse, porque solo puede suspender los acuerdos, y éste lo ha hecho, él no tiene inconveniente en que el asunto sea estudiado más profundamente, al cual efecto presenta un escrito.

El secretario da lectura a un extenso dictamen del Sr. Núñez, en contra de las alegaciones del Sr. Cerón.

Se acuerda aprobado el dictamen del señor Núñez.

El alcalde recuerda que en el Presupuesto se dejó una calificación para el caso de que el Ayuntamiento quisiera volver al régimen del Impuesto de Consumos.

Luego se ha visto que esa disposi-

ción no afecta más que a los Ayuntamientos que no tuvieron redactados sus presupuestos, y como Cádiz ya los tenía redactados, no puede acogerse a esta prórroga.

El señor Sánchez González, dice que como este asunto no está en la orden del día no puede adoptarse acuerdo.

El secretario aclara que el alcalde ha dado cuenta del asunto por haberse recibido un oficio en ese sentido, urgente del delegado de Hacienda.

(Se lee el oficio).

Acio seguido se da lectura a un ex puesto de la Comisión de Hacienda reuniéndolo a la prórroga de los Consulados, y dejando mantenida del presupuesto de la forma que se aprobó.

Se aprueba unanimemente.

El Sr. Vizcaíno propone se felicitase telegráficamente al Sr. Marqués de Comillas por la prórroga decretada del contrato del Estado con la Compañía Transatlántica.

No habiendo otro asunto que tratar se levanta la sesión, después de dar las gracias al Sr. Vizcaíno, y de congratularse de toda la armonía que ha reinado en todos los plenos, en contra de lo que ocurría anteriormente entre los partidos políticos gobernaban la Ciudad.

El Sr. Vizcaíno ha cantado las glorias del actual Ayuntamiento.

La tarde en Cádiz

Nueva Policlínica

La Sección de la Cruz Roja en Cádiz, atenta siempre al mejor cumplimiento de su altruista y santa misión, ha establecido en el muelle una nueva polyclínica.

El emplazamiento de este puesto sanitario, es indudablemente un acierto de la comisión directora.

La llegada de bultos trayendo a España soldados heridos en África, y el numeroso contingente de obreros empleados en los difíciles y penosos trabajos del muelle, hacen muy necesaria esta instalación.

La Compañía Transatlántica restó locales a sus dependencias y los ofreció desinteresadamente y generosamente para tan noble fin.

Y hoy, merced a la celosa actividad de la directiva de esta Sección local y muy especialmente a la de su incansable secretario don Enrique García Molina, el nuevo pabellón de la Cruz Roja podrá el lunes próximo ser oficialmente inaugurado.

Consta este pabellón, de cuatro departamentos: uno amplio y clarísimo, por cuyos enormes ventanales entra a rajatabla sol y aire, salón, etc., destinado a operaciones quirúrgicas de alguna importancia; y otro inmediato a este y más reducido, para curaciones de menor interés.

Las ambas salas tienen los elementos más precisos para el diablos objeto a que son destinadas, mesas, estufa de desinfección y brilladoras vitrinas don de se muestra un completo y moderno instrumental de la importante fábrica alemana Hartmann y Compañía.

Existe una tercera habitación para los médicos de guardia y un salóncito diminuto y coquetón, sobre cuya puerta hay un letrero que dice: "Secretaría".

Todo modestamente vestido, pero de color blanco y limpio para que la alegría del local alivie el dolor de los heridos.

Esta instalación sanitaria estará servida por tres médicos y tres practicantes, que prestarán servicio diario hasta las once de la noche.

A las tres de la tarde del próximo lunes, verificarseá la inauguración oficial y solemne de este nuevo polyclínico donde la humana piedad suavizará cariñosamente y dulcemente el dolor ajeno.

LO DEL DIQUE SECO

(—)(—)

Empiezan a salir las comisiones.

En el expres de hoy llegaron procedentes de Sevilla los estudiantes italianos que visitan las más importantes ciudades españolas en viaje de estudio.

Son doce estos estudiantes y pertenecen al Fondo Universitario Católico Genovés.

